Викторина «Кто лучше знает статьи Закона № 1539»
Цель: привлечь учащихся к изучению «детского» закона № 1539. Методические рекомендации: участники должны изучить статьи закона № 1539 накануне конкурса.      Правильные ответы выделены.
 Вопрос № 1: С какой целью на Кубани принят закон № 1539?:
 а) профилактика табакокурения и наркомании; б) создание правовой основы для защиты жизни и здоровья несовершеннолетних; в) вернуть ребенка в семью. 
Вопрос № 2: Понятие несовершеннолетний в рамках закона № 1539 это: 
а) лицо, не достигшее 14 лет; б) лицо, не достигшее 16 лет; в) лицо, не достигшее 18 лет.
 Вопрос № 3: Количество статей закона № 1539: а) 16 б) 25 в) 6 
Вопрос № 4: Родители должны принимать меры по недопущению…(выбрать лишнее): а) пребывания несовершеннолетних в ночное время в общественных местах; б) совершения несовершеннолетними правонарушений; в) составления протокола на несовершеннолетнего.
 Вопрос № 5: В какое время суток несовершеннолетние в возрасте от 7 до 14 лет должны находиться под присмотром родителей: а) с 20 часов до 5 часов; б) с 21 часа до 7 часов; в) с 21 часа до 6 часов.
 Вопрос № 6: В орган внутренних дел могут быть доставлены несовершеннолетние: а) самовольно ушедшие из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа; б) замеченные за табакокурением; в) за использование нецензурных выражений в общественных местах.
 Вопрос № 7: Основные цели взаимодействия органов и учреждений по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних: а) выявление спортивных талантов среди несовершеннолетних; б) проведение аттестации учебного заведения; в) обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних.
 Вопрос № 8: Что должен сделать сотрудник полиции при доставлении несовершеннолетнего в органы внутренних дел: а) направить в камеру предварительного заключения; б) установить данные, характеризующие личность несовершеннолетнего; в) оштрафовать в зависимости от правонарушения.
